

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 100 (12513) Суббота, 24 мая 1980 года

Цена 2 коп.

## «Прогресс-9» в автономном полете

20 мая в 21 час 51 минуту московского времени после завершения программы совместного полета произведено отделение автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-9» от орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-35».

За время полета грузового корабля в составе комплекса выполнен большой объем работ.

Леонид Попов и Валерий Рюмин продолжают работу на борту научной станции «Салют-6».

(ТАСС).

ПО ПОЛТОРЫ нормы ежедневно выполняет фрезеровщик центральных электромеханических мастерских объединения «Ленинскуголь» Александр Павлович Говорухин. Высокая квалификация, мастерство способствуют высокопроизводительной работе передовика производства.

Фото А. Березы.

## Украшаем город

В городе активно проходит месячник по озеленению. Основные работы ведутся в первом и втором микрорайонах, на проспекте Кирова. Высажено уже 5920 деревьев, 4510 штук кустарника.

Озеленяются также парки — имени Горького и в районе спортивного комплекса. В этой работе участвуют не только работники горзеленстроя, большую помощь им оказывают участники СГПТУ № 38, СГПТУ № 17, медучилища, школ № 4, 18, 21, 38, 73, горного техникума.

Посадки саженцев ведут также работники всех пяти ЖЭКОв УЖКХ, Егозовского ШПУ, ВГСЧ, управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель, Ленинского завода железобетонных изделий.

В эту работу необходимо быстрее включиться всем предприятиям и сделать все для того, чтобы наш город в будущем утопал в зелени.

Л. СЛАВКИНА.

## Для молодой семьи

В четверг малый зал ЦДК вновь встречал будущих молодоженов. Прощло очередное занятие лектория «Счастливая семья». Помолвленные высказали благодарность за теплые пожелания, которые они услышали на занятиях.

Городское общество «Знание» разработало цикл лекций под общей тематикой «Для молодой семьи», который будет организован на предприятиях города, где работает много молодежи. Перед ними будут выступать врачи, юристы, экономисты, педагоги.

Лекции рассчитаны на то, чтобы помочь молодым планировать свой семейный бюджет, правильно ухаживать за первенцем, строить свои взаимоотношения.

В. КОСИЦИНА.



## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Вчера в Центральном Дворце культуры угольщиков состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива. Его участники обсудили задачи партийных организаций и органов народного контроля города по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усиление партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР». С докладом выступил первый секретарь городского комитета партии В. Н. Катриченко.

На собрании выступили: Г. И. Старostenко — секретарь партийного комитета шахты «Октябрьская»; О. Н. Коновалчик — заместитель глав-

ного инженера камвольно-суконного комбината, председатель головной группы народного контроля, А. Н. Астапов — водитель Кольчугинской автобазы, член группы народного контроля; В. Т. Волынкин — директор завода «Кузбассалемент»; В. М. Юрьева — контролер завода «Красный Октябрь», член головной группы народного контроля; О. П. Мартынов — заместитель начальника по грузочно-транспортному управлению производственного объединения «Ленинскуголь», заместитель заведующего внешнеторговым отделом по транспорту и связи городского комитета народного контроля.

По обсужденному вопросу принятого развернутое постановление.

Первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко вручил Почетные грамоты горкома партии и исполнительного комитета Совета народного контроля активистам народного контроля.

Подробный отчет с собрания партийно-хозяйственного актива будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Коллектив подготовительного участка № 10 шахты имени 7 Ноября, руководимый И. И. Дядягиным, досрочно выполнил пятилетний план проходки горных выработок. Здесь трудятся три бригады, возглавляют которые В. Н. Смирнов, Л. И. Башмаков и А. Ф. Губкин. Благодаря их высокопроизводительной работе колектив участка прошел с начала пятилетки 26974 метра, из них сверх плана 1452 метра горных выработок.

А. ИВАНЧИКОВ, старший инженер по организации производств.

На участке достигнута высокая производительность труда на рабочем.

Она составила за 4 года и 4 месяца 5,54 метра при плане 5,23.

Здесь будет сооружен памятник в честь тех, кто ушел с шахты сражаясь за Советскую Родину и погиб на фронте.

Среди них партторг предприятия И. И. Фомченко, секретарь комитета комсомола Н. Кирсанов, главный энергетик шахты Н. М. Машинский, четыре брата Ремениковых и многие другие.

На месте будущего памятника пока установлен массивный серый камень.

На нем — отполированная пластина со словами клятвы погибшим.

К концу лета сооружение памятника будет закончено.

А. ГОРОШКО.

## Память павших

Рядом с клубом «Дружба» находится сквер, заложенный молодежью шахты имени Кирова в день 60-летия Ленинского комсомола. Здесь будет сооружен памятник в честь тех, кто ушел с шахты сражаясь за Советскую Родину и погиб на фронте. Среди них партторг предприятия И. И. Фомченко, секретарь комитета комсомола Н. Кирсанов, главный энергетик шахты Н. М. Машинский, четыре брата Ремениковых и многие другие.

На месте будущего памятника пока установлен массивный серый камень. На нем — отполированная пластина со словами клятвы погибшим. К концу лета сооружение памятника будет закончено.

А. ГОРОШКО.

## БУДЕТ ТУРБАЗА

Такое решение приняли работники орга «Ленинскому» по торговле промышленными товарами. В свободное от работы время, в праздники они выезжают всем коллективом на место будущей турбазы, чтобы привести в порядок территорию, посадить деревья.

В живописном месте, вблизи города Зеленогорска, уже построены четыре дома, заканчивается постройка бани. Желающих отдохнуть новая турбаза должна принять в профессиональный праздник — День работника торговли.

Н. ТЕРЕХОВА.

## МАЛЕНЬКИМ ПАЦИЕНТАМ

В детской поликлинике № 2 заканчивается оформление вестибюля и реконструкция помещения. Активное участие в оформлении принял медицинский персонал поликлиники, большую помощь оказали работники шефствующего предприятия — камвольно-суконного комбината.

Сейчас в вестибюле поликлиники облицованы плиткой стены, оформлены живой уголок, установлен телевизор. Все это делается для того, чтобы создать для маленьких пациентов обстановку не-принужденности.

Н. РАКИТИНА.

## Сегодня — День химика

## На службе прогресса

Велико значение химии для развития народного хозяйства. Она — мощный ускоритель научно-технического прогресса, играет важную роль в повышении жизненного уровня советских людей. С хорошим настроением встречают профессиональный праздник труженики отрасли.

По выпуску минеральных удобрений и искусственных волокон Советский Союз занимает первое место в мире. Более четверти всей продукции химической промышленности маркировано государственным знаком качества.

Семилетние планы приняли своих гостей в почетные пионеры, пожелали им всего доброго и поклялись быть достойными их. Лариса РЫЧКОВА, звеньевая.

На последний год пятилетки намечена напряженная программа дальнейшего развития отрасли.

Более шести тысяч химиков уже выполнили личные пятилетние задания. Десятки коллективов удостоены переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании.

На всех предприятиях развернулся массовый поиск резервов. Ширится работа по внедрению щекинского метода, завоевала признание одна из самых эффективных форм трудового содружества — соревнование смежников по принципу «рабочей эстафеты».

На последний год пятилетки намечена напряженная программа дальнейшего развития отрасли. Более шести тысяч химиков уже выполнили личные пятилетние задания. Десятки коллективов удостоены переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании.

На всех предприятиях развернулся массовый поиск резервов. Ширится работа по внедрению щекинского метода, завоевала признание одна из самых эффективных форм трудового содружества — соревнование смежников по принципу «рабочей эстафеты».

(ТАСС).

## ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

Открытичи разреза «Моховский» активно ведут в мае вскрышу угольных пластов, готовя очистной фронт. За 22 дня они опережают план на 55 тысяч кубометров горной массы.

Среди экипажей экскаваторов, ведущих вскрышу, лучших показателей в социалистическом соревновании добиваются бригады, руководимые А. А. Михайловым, А. Н.

БУРОВ.



**ВЕСТИ  
о  
ПРЕДПРИЯТИИ****Дела  
ветеранов**

С честью носит звание ветерана труда ленточница камвольно-суконного комбината А. Н. Беллева. Она ежедневно перевыполняет смениное задание, а на дни завершила личную пятилетку. Передовая труженица выработала 572 тонны ленты.

Ветеран труда и мальчица Р. А. Иванова. Она переработала 172 тонны пряжи и, таким образом, тоже закончила свой пятилетний план.

Делами ветеранов гордится коллектив предприятия.

**О. ЛИТОВЧЕНКО,**  
старший инженер  
по соревнованию.

**Почетное  
звание**

Светло, чисто в отделочно-сборочном цехе мебельной фабрики. Здесь изготавливаются шкафы с антресолями, которые так нравятся покупателям.

Недавно на фабрику пришла радостная весть. Среди мебельных фабрик объединения «Кемерово-мебель» коллективу отделочно-сборочного цеха присвоено звание «Цех высокой культуры производства».

О. МИНОСЯН.

**Новый  
метод**

Еще недавно на швейной фабрике объединения «Томь» борт пальто сначала наматывался, затем подвергался обработке. На это уходили лишние средства, затрачивалось время.

Технолог цеха № 5 В. Н. Захарова предложила унифицировать обработку борта пальто, то есть обтачивать его на машине 297-го класса без наметки.

Рациональное внедрение. Экономический эффект от нового метода пошивки составил 3180 рублей.

С. ПОЛТИНИНА,  
инженер по соревнованию.

**РЕПЛИКА****ПЫЛИТ ДОРОГА**

Прямо напротив детских яслей № 18 проходит дорога. И вот когда несешь ребенка в ясли, то ничего не видно от пыли, поднимаемой проходящими машинами.

«Пришла весна, на носу лето, а нам, жителям дома № 47 по ул. Розы Люксембург, нужно задраивать окна наглухо. Дорога вся разбита, дом постоянно грязется и разрушается. Тротуар давно превращен в проезжую часть».

Вот такая безрадостная картина вырисовывается из писем наших читателей Шумакова, Савченко, Антипина и других. Они обеспокоены безобразным состоянием дороги по улице Розы Люксембург.

Олимпийское спокойствие в этой ситуации сохраняет только начальник управления коммунального хозяйства горисполкома А. А. Четров. Вы только почитайте, что он нам отвечает: «Сообщай, что дорога по ул. Р. Люксембург отсыпана горячим

**Завтра—День химика  
на горячем участке****Репортаж**

Химический участок завода полукоксования. За длинными верстаками трудятся настильщицы марли. На особом приспособлении Галина Черданцева раскручивает рулон. Светлана Трубачева и Надежда Бабенко разрезают материю на равные части. Алла Сергеева и Татьяна Щербина — настилают. Они сосредоточенно ведут счет.

— Каждый настил — 60 пар заготовок. Ошибки быть не должно, — поясняет Галина Черданцева.

— Да и не бывает у них ошибок. Одно слово — молодцы девчата, — вступает в разговор Галина Петровна Сачук.

Настильщицам приятна ее похвала. Галина Петровна — одна из опытнейших работниц участка. Ее профессия — раскройщица заготовок для фильтров респираторов. Таким образом, Сачук как-бы ежечасно принимает у настильщиц работу. И они стараются. При норме 8400 настилают по 10—10,5 тысяч штук заготовок.

А за другим верстаком полным ходом идет сборка респираторов. Анина Степановна Смольникова,

Екатерина Андреевна Мишитюк, Галина Путилина, Вера Красная, Зинаида Мишина быстрыми, почти неуловимыми движениями вкладывают в круглые плоские крышки фильтры, ловко соединяют обе части коробки — и она готова.

— Это — первая операция. Их несколько. Мы привыкли каждую из них делать вместе, — рассказывает бригадир Галина Дмитриевна Смердина.

Действительно, когда все заняты общим делом, меньше посторонних разговоров, а значит, затрат времени. Отсюда выше производительность. Так, при норме 150 работницы за день собирают по 180 респираторов. Причем работу свою они выполняют на совесть. Об этом говорит хотя бы такой факт, что изделия сборщицы сдают с первого предъявления.

Но, пожалуй, самое «горячее» отделение на участке — установка по производству поликарбоната. Выпускают его двух видов: сухой и с 72-процентным содержанием воды. Начинается процесс изготовления с получения акриламида путем омы-

ления и нейтрализации кислот. Следят за этим Александр Трубачев.

— Уже десять лет Александр работает аппаратчиком. Отлично знает весь процесс, — говорит начальник смены Л. Н. Сверюк.

А нейтрализованный раствор перекачивается в реакторы полимеризации. Одна его часть попадает в бочки для готовой массы. Другая — в установку по производству сухого поликарбоната. Здесь масса промывается сульфатной водой, делится на гранулы, высаливается, затем поступает на троммелль. Он вращается медленно, тяжелый, обтянутый словно канвой сеткой.

Свободная протекает сульфатная вода, а гранулы, похожие на расплавленный янтарь, попадают в сушилку. Регулирует процесс ударник коммунистического труда Николай Шевцов.

— Работа у нас сложная, — рассказывает он. — Постоянно приходится следить, чтобы и механизмы не барахлили, и температура сушки была постоянной. Народ у нас опытный. Например, аппаратчики Анатолий Баев,

В. П. Шатунова знает весь процесс производства сухого поликарбоната, работают на различной аппаратуре. Они тоже ударники коммунистического труда.

Взаимную ответственность за весь процесс, умение заменить товарища в любое время и на любой операции воспитывают в смене и у новичков. Например, недавно пришел в коллектор Александр Фогель, а уже работает самостоятельно. Начали трудовой путь на участке Александр Бураков и Александр Паршуков — их совместно стали обучать А. Баев, Н. Шевцов и В. П. Шатунова. А у кадровых рабочих есть что перенять, потому что учителя, как и ученики, с каждым днем повышают квалификацию, совершенствуют мастерство. Они участвовали в монтаже установки, а два месяца назад вывели ее на проектную мощность.

Пока мы разговариваем, высущенный поликарбонат через бункер по транспортеру течет в мешки. Но затягивают производство не сразу. На влажность, необходимое наличие всех химических компонентов проверяют ее представители ОТК. Однако замечаний у контролеров нет.

Изготовлено же сегодня 980 килограммов поликарбоната при норме 780. А всего за 20 дней мая сменой выпущено 14635 килограммов этой продукции. Если учесть, что в пересчете на 100 процентов все три смены выработали за три недели 32,25 тонны сухого поликарбоната, то показатель не маленький.

Мы взяли обязательство перевыполнить месечный план. Это и будет наш подарок Дню химика, — подытоживает бессуду начальник смены Л. Н. Сверюк.

Коллектив подкрепляет ее слова делами.

**О. ВАХМИСТРОВА.**

На снимке: контролер ОТК Г. И. Печениченко и сборщицы Г. Д. Смердина и А. И. Солдаткина проверяют качество респираторов.

Фото М. Никонова.

**наш календарь**  
**Сегодня — 75 лет  
со дня рождения  
М. А. Шолохова**



Имя писателя Михаила Александровича Шолохова — академика, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной, Ленинской и Нобелевской премий — известно всему читающему миру. Художника-коммуниста по праву называют летописцем героической советской эпохи. Писатель — реалист, чье творчество всесильно посвящено утверждению высоких идеалов коммунизма, обращается к передовым этапам истории, к жизни народа на страницах больших исторических свершений. Его «Тихий Дон» — грандиозная эпопея борьбы за власть Советов в годы Октябрьской революции и гражданской войны. Никто не нашел таких слов и красок для изображения размежевания враждующих классовых сил деревни в эпоху ломки старых вековых устоев, как сделал это Шолохов в «Поднятой целине».

Незабываемые образы советских патриотов с их великой пращественной силой созданы писателем в рассказах, публицистике, романе «Они сражались за Родину», посвященных событиям Великой Отечественной войны. Жизнь народа во всей сложности и противоречивости, в разнообразии человеческих характеров отображена в произведениях Шолохова, наполненных партийной мыслью и высоким гуманизмом.

(Фотографии ТАСС).

**На темы воспитания****ИСТОКИ — В СЕМЬЕ**

дома пьяни. Лена учится сейчас в восьмом классе, и уже иногда составляет математическую компанию за бутылкой. В школу ходит редко. Учителя ломают голову, как помочь ему закончить восьмилетнюю школу, что его ждет впереди? Мать же это беспокоит.

Аналогичные домашние условия у Сережки. Но на ученеи они не отражаются: мальчик учится и ведет себя хорошо. Однако это в стенах школы. На улице Сергей становится другим — выпивает с друзьями, безобразничает. Сейчас он на учете в детской комнате милиции. Какой из него получится человек — неизвестно.

Безусловно, учитель винит судьбу таких детей. Они стремятся воздействовать на трудных подростков личным примером. Это, конечно, дает положительные результаты. Но главным, фундаментальным воспитателем остается семья. Недаром говорится, что в ребенке проявляются ее негативные стороны.

Педагоги стремятся вовлечь трудновоспитуемых в технические кружки. Трудные ребята больше интересуются техникой. Они охотно вспомгают кружки по моделированию, по изучению машин и механизмов. Однажды в большинстве школ таких кружков нет, а причина, в основном, одна — администрация школы не может найти руководителей. Всегда беда в том, что производственники исходят из того, что школьники не придут в школу, потому что

этот труд не оплачивается. К сожалению, среди взрослых осталось очень мало энтузиастов, которые бы по велению сердцашли к детям. Работа с подростками требует не только большого трудолюбия, но и любви к детям.

Мне думается, что людям, которым поручено вести технические кружки в школе, нужно освобождать от всех других общественных поручений, поощрять их работу в школе. Внимание со стороны руководства помогло бы человеку осознать важность возложенного на него поручения.

Безусловно, вопрос о воспитании многосторонний. Но если школа, семья и общественность будут работать вместе, то у нас будет все меньше трудных подростков.

**В. КРАСНОВА,  
рабкор.**

